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Логістичні можливості зростання експорту рослинних олій  
 

 Глобальний попит на рослинні олії має тривалу стійку тенденцію до 

зростання. Україна є традиційним світовим лідером з виробництва та експорту  

соняшникової олії. За результатами 2019/2020 МР частка України у світовому 

обсязі виробництва соняшникової олії становила більше 60 % із яких близько 

95 % було експортовано [1]. Типовий логістичний ланцюг експорту українських 

рослинних олій складається із таких основних ланок: олійно-жирове 

підприємство, залізничний та/або автомобільний транспорт, наливний 

морський термінал, морське судно. Підвищенню темпів зростання експорту 

рослинних олій сприятиме, на нашу думку, наступна удосконалена схема 

логістичного ланцюга: олійно-жирове підприємство, автомобільний транспорт, 

наливний причал річкового порту, морське судно [2]. Дана експериментальна 

логістична схема успішно апробована в 2019 р. із використанням технології 

перевалки «річковий борт-морський борт», яка в Україні до цього часу для 

такого типу вантажів не застосовувалась. 

Річковий транспорт в Україні з різного роду об’єктивних та суб’єктивних 

причин знаходиться в занепаді, обсяг річкових вантажоперевезень знизився на 

50 млн т (в 1990 р. – 60 млн т), зношеність річкової транспортної 

інфраструктури досягає 75 %, В цілому позитивним кроком до подолання 

кризових явищ, незважаючи на окремі обґрунтовані критичні зауваження, є 

прийняття Закону «Про внутрішній водний транспорт», який сприяє вирішенню 

широкого кола раніше неврегульованих питань нормативно-правового 

забезпечення діяльності вантажного річкового транспорту, створює основу для 

формування конкурентного ринку експортних вантажних перевезень рослинних 

олій по воді.  

Зазначимо, що, водночас з очевидною мінімізацією експортних 

логістичних витрат, перевагами використання річкового транспорту при 

транспортуванні рослинних олій стане розвантаження автомобільних доріг та 

зниження забруднення навколишнього середовища. 
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